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令和３年３月利府町教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日時     令和３年３月２４日（木） 

午後２時３０分から午後３時００分まで 

 

２ 開催場所     役場庁舎 第１・２会議室 

 

３ 出席委員     本 明 陽 一 教育長 

石 川 一 美 委員（教育長職務代行） 

村 松 淳 司 委員 

髙 田   修 委員 

 

４ 欠席委員     髙 橋 百合子 委員 

 

５ 説明のため出席した者    教育次長      宮 本 利 浩 

教育総務課長    鈴 木 久仁子 

生涯学習課長    大 谷 浩 貴 

総務給食班長    櫻 井   渉 

総務給食班主事   三 上 美 雪 

 

６ 傍 聴 者     なし 

 

７ 開会宣言 

本明教育長 

開会を宣言する。 

 

８ 会期の決定 

会期は３/２４（木）の一日とすることを提案し承認される。 

 

９ 令和３年２月定例会会議録の承認 

本明教育長 

令和３年２月定例会会議録について事務局説明願います。  

（説明者：鈴木教育総務課長） 

令和３年２月定例会会議録について説明する。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

特に意見なく承認される。 
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１０ 本定例会会議録署名委員の指名 

村松委員及び高田委員を指名。 

 

１１ 一般事務事業報告及び事業計画 

本明教育長 

一般事務事業報告及び事業計画について事務局説明願います。 

（説明者：宮本教育次長） 

一般事務事業報告及び事業計画について説明する。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

特に意見なく承認される。 

 

１２ 専決処分報告 

 報告第１号 令和２年度利府町一般会計補正予算について 

 本明教育長 

    報告第 1 号令和２年度利府町一般会計補正予算について事務局説明願

います。 

 （説明者：鈴木教育総務課長） 

    報告第１号令和２年度利府町一般会計補正予算について専決いたしま

したので報告するものでございます。令和３年２月１３日の深夜に福島

県を震源とする地震により教育関係施設に被害を受けております。その

復旧等に要する経費について緊急執行を要することから３月定例を待た

ずに専決処分したことから報告するものであります。17-2 ページをお

開きください。教育施設の被害状況の写真を加えた一覧であります。学

校の状況では、しらかし台中学校学校以外の８校とポテト館にて大きな

被害がありました。なお、ポテト館につきましては、空調の換気扇の落

下により給食の提供が難しく、簡易給食としております。期間は１５日

から２２日までの期間としております。調理をしないもの、ごはん、パ

ン、牛乳、デザートなどの提供とし、栄養方偏りにつきましては、おか

ずの持参など、各学校の判断というかたちで対応いたしております。１

７―１ページをお開きください。利府第二小学校、しらかし台小学校、

利府中学校、ポテト館につきましては、被害状況の調査業務を行ってお

ります。現在概ね終了しておりますので、町内本日終業式となっており

ますから３月２５日から４月７日までに本復旧工事を実施して行きたい

と思います。軽微な修繕につきましては、仮復旧工事として終わってお

ります。追加としまして、３月２０日の地震による修繕につきましても
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併せて修繕を実施しております。なお、利府中学校東校舎の給水管修繕

については、水漏れが大きいため土・日曜日に復旧工事を完了させ、月

曜日には通常の授業ができるかたちで対応いたしました。教育総務課か

らは以上です。 

 （説明者：大谷生涯学習課長） 

    生涯学習課補正予算についてご説明いたします。１７－１ページ下段

になります。総合体育館災害復旧工事費でございます。総合体育館メイ

ンアリーナの天井照明 1 箇所落下及び照明のずれが生じた部分の修繕で

ございます。現状は８割以上修繕が終了しております。４月からは一般

開放できるものと考えております。以上が生涯学習課の補正予算の報告

となります。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

特に意見なく承認される。 

 

 

報告第２号 令和３年度利府町一般会計予算について 

（説明者：鈴木教育総務課長） 

    資料２１ページをお開きください。令和３年度利府町一般会計予算教

育総務課所管の予算についてご説明いたします。２５ページをお開きく

ださい。１０款教育費令和３年度１，５３７，４１９千円の当初予算と

なっております前年度と比較しまして２５１，７８６千円の増額となっ

ておりますが、増額の主な理由といたしましては、令和２年度に教職員

児童生徒へ一人 1 台のタブレットを整備したことによる賃借料と生涯学

習課リフノスの管理業務委託料の増額となります。資料２６ページより

教育総務課及び生涯学習課の大まかな増減理由をまとめましたのでご覧

ください。なお、教育総務課関係でありますが、組織改編により学校教

育班の職員人件費を組み替え、事務局費に一括計上しております。学校

図書業務員であっては、町の正職員の業務員をあてるなどによる報酬の

減額となっております。その他の内容については、概要につきましては、

資料をご覧ください。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

特に意見なく承認される。 
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報告第３号 簡易給食の給食費単価について 

（説明者：鈴木教育総務課長） 

   ３５ページをご覧ください。先ほど、専決処分の補正予算でも説明い

たしましたが、ポテト館のほうで仮復旧が終わるまでの間の６日間、簡

易給食を提供しておりましたので、新たに、二小、菅小については、１

８４円、西中については、１９４円の簡易給食分の給食費を設定しまし

たので報告するものであります。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

特に意見なく承認される。 

 

報告第４号 利府町教育委員会職員の人事について 

（説明者：鈴木教育総務課長） 

３８ページをご覧ください。人事異動については、町に大きな機 

構改革があり、部制となりますので今回大幅な人事異動が生じておりま

す。全職員の異動が生じております。異動表につきましては、３９ペー

ジから４１ページについては、現教育委員会職員の異動の内容となりま

す。４２，４３ページにつきましては、新たに他課から転入してくる職

員含めた新体制の名簿となります。４月からは新たに部長を筆頭に教育

総務課長、教育総務係、学事係、学校施設係、教育指導係、給食セン

ターの体制となります。 

なお、教育部長に関しまして、正式な発表がされていませんので後日 

内示が発表されましたらご連絡いたします。 

学校業務員につきましては、新たに町職員が４名の増員されたことに

より、二小、三小、青小、菅小が、２人の町職員の配置となり図書業務

及び学校業務の内容となります。図書業務員が不足している学校につき

ましては、会計年度任用職員による学校図書業務員の配置となっており

ます。詳細については、資料の異動内示書をご確認ください。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

特に意見なく承認される。 

 

報告第５号 利府町教育委員会会計年度任用職員の任用について 

 （説明者：鈴木教育総務課長） 

    ４４ページをご覧ください。会計年度任用職員の任用についてご説明

いたします。４５ページをお開きください。先ほどの説明にもありまし

たサポートティーチャー、特別学校支援助手、図書業務員、ケアハウス
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スーパーバイザー、ケアハウス学びサポーター、教育委員会の学校教育

専門員、教育相談専門員、地域学校安全指導員、総合体育館の施設管理

人ということで任用しております。教育総務課３３名生涯学習課１名計

３４名を会計年度任用職員として任用しております。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

特に意見なく承認される。 

 

１３ 議案 

 議案第２号 利府町文化交流センター条例施行規則の制定について 

 （説明者：大谷生涯学習課長） 

    ４７ページをお開きください。資料 48－1 ページから 48－32 ページ

までとなり、第 1 章の総則から第 6 章の補則まであり、利府町文化交流

センター条例の施行に関し必要な事項を定めるものであります。文化交

流センター、公民館、図書館の設備器具についての使用申請、使用料に

ついて定めたものであります。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

村松委員：施行はいつからになるのか。 

生涯学習課長：４月 1 日からとなります。 

石川委員：教育委員はいつリフノスを見学できるのか。 

生涯学習課長：来月の定例会を予定しております。 

本明教育長 

その他、御意見ありますか。特に意見なく承認される。 

 

議案第３号 利府町教育委員会会議規則の一部を改正する規則について 

（説明者：鈴木教育総務課長） 

   ４９ページをお開きください。利府町教育委員会会議規則の一部を改

正する規則についてご説明いたします。５１ページの新旧対照表により

よろしくお願いいたします。会議録についてはこれまでも、ホームペー

ジにより公開しているところでございます。第 5 条の秘密会については、

今現在も公表は公開しておりませんでしたが、ただし書きとして一文加

えて条文を整えるものであります。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

特に意見なく承認される。 
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議案第４号 利府町立学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則 

について 

 （説明員：鈴木教育総務課長） 

    ５３ページをお開きください。学校の通学区域に関する規則の一部を

改正する規則でございます。新幹線車両基地付近の土地区画整理事業で

開発され町名が定まりましたので、利府小学校区の通学路に新中道を区

域として加えるものであります。 

本明教育長 

事務局より説明がありました。御意見ありますか。  

特に意見なく承認される。 

 

議案第５号 令和３年度学校給食実施回数について 

（説明員：鈴木教育総務課長） 

   令和３年度給食実施回数について、給食回数については本年度同様の 

回数となっております。小学校１，５，６年生は１７３回、小学校２，

３，４年生は１７６回、中学校１年生１６５回、中学校２年生１６３

回、中学校３年生１５８回ということで給食回数について定めたもの

であります。  

本明教育長 

事務局より説明がありました。給食運営審議会から出されておりま 

すので、この件はよろしいでしょうか。 

御意見ありますか。 

特に意見なく承認される。 

 

１４ 報告事項 

（１）令和３年３月定例議会一般質問について 

本明教育長 

（1）令和３年３月定例議会一般質問について事務局説明願います。 

（説明者：鈴木教育総務課長） 

（1）令和３年３月定例議会一般質問について御説明申し上げます。

今回 3 月定例会においては５名の議員から一般質問の通告がありまし

た。教育委員会関係については、伊勢英昭議員からの１件のみでした。

はじめに、教育総務課関係は ２ コロナ禍と少人数学級について、感

染対策は適切に行われているか、利府第二小学校、青山小学校で行った

感染処理についての対応は、新型コロナウイルスへの不安を持つ児童生

徒への対応について下の内容により回答しております。（２）の令和  

年度から小学校２年生から順次始まる３５人学級について教室が足り
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なくなるのではないか、空き教室の余裕はあるのかについて回答しまし

た。本町は既に県の学級弾力化事業により実施しており、令和３年度の

教室の不足は生じない予定であり、今後、二小学区の金沢地区の開発の

進捗状況を注視していくことを回答しております。なお、６５ページに

は３月３日現在の住民基本台帳を基に令和３年度から令和９年度までの

児童生徒推移であります。全体的には緩やかな減少傾向でありますが、

利府小学校、利府第二小学校が微増していくような状況です。今後 金

沢地区やミニ開発によるものも見込まれる。今後児童推計につきまして

は、同じ時期に推計を作成し動向を見極めてまいりたいと思います。  

普通学級と特別支援学級を含めた教員の数は確保されているかについ

ては、法律に基づき適正に配置されていると回答しております。 

給食時間の確保については、小中学校では１時間程度教育課程に位置

付け、３０分程度の食事時間を確保している。小学校低学年は食べる時

間に個人差があり、各担任が配慮し指導している旨回答しております。 

本明教育長 

この件について、御意見ありますか。 

なお、６５ページの菅谷台小学校の児童数の減少については、後程事

務局より説明していただく。 

 

（２）令和２年度利府町標準学力調査結果について 

本明教育長 

（2）令和２年度利府町標準学力調査結果について事務局説明願いま

す。 

 （説明員：鈴木教育総務課長） 

    ６６ページをお開きください。例年１月に実施しております実力テス

トを２月に実施いたしました。５年生４年生の国語が下回っております

が、算数は、各学年とも５ポイント以上上回っております。国語の活用

について、やや課題を残している結果となりました。続いて、６８ペー

ジ、中学生であります。１年生は、全体的に国語数学は全国平均を上

回っていますが、英語が下回っている状況です。２年生については、全

教科とも全国平均を上回った良好な結果でありました。国語数学英語も

ポイントが上回っています。なお、２か月休校になったことを懸念して

おります。学力調査の結果においては、その２か月の休校が子供の学力

に著しく子どもの学力に影響を及ぼしたものではなかったと思われます。

ただし学校によっては、４校が全国平均を上回っているものの、２校が

課題を残しているところもあります。来年度に向けて意識した実践が望

まれます。 
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また、国語の活用については、小中学校ともにやや課題が残る結果 

となりました。わかりやすく言います言葉を使って表現する力とか、読

めるけど書けないといところが落ちているためにこの結果が出たのであ

ると思われます。いずれにしても様々な研修会や校長会にて策を練って

いきたいと考えております。 

本明教育長 

この件について、御意見ありますか。 

 

（３）利府町郷土資料館条例の一部を改正する条例について 

本明教育長 

（3）利府町郷土資料館条例の一部を改正する条例について事務局説

明願います。 

 （説明者：大谷生涯学習課長） 

    現在生涯学習センターに郷土歴史資料館がありますけれども、生涯学

習センターの閉鎖にともないまして、公民館のほうに一時仮置きとなり

ますので移管いたしますので、所在地の変更となります。  

 

（４）利府町文化財保護審議会について  

本明教育長 

（4）利府町文化財保護審議会について事務局説明願います。 

（説明者：大谷生涯学習課長） 

    ７３ページをお開き願います。町内遺跡の確認調査について、神谷沢

地区開発計画に伴う埋蔵文化財（羽黒前遺跡）の本調査について、特別

名勝松島の保存活用計画の策定について、また、町指定の文化財につい

て協議を行いました。町指定小の文化財１７か所についてはどのように

進めていくかについて、特別名勝松島の保存活用計画の策定については、

県が主体となり実施しておりますので保存計画の改定について説明いた

しました。 

 

（５）利府町体育施設長寿命化計画の策定について 

本明教育長 

（5）利府町体育施設長寿命化計画の策定について事務局説明願いま

す。 

 （説明者：大谷生涯学習課長） 

    ７９ページをお開き願います。計画の概要、基本情報の把握、一次評

価の結果が出ております。安全性、耐震性の評価は「可」でありますが

経済性の評価については、公共施設でありますので、「劣」をいただい
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ております。 

３年度以降については、８１ページにありますシミュレーション、長

寿命化改修型、大規模修繕型、部分修繕型があり、本町としては、部分

修繕型を利用しなおかつ、指定管理者型を進めてまいります。  

 

（６）令和２年度利府町文化芸術・スポーツ表彰受賞者について 

本明教育長 

（6）令和２年度利府町文化芸術・スポーツ表彰受賞者について事務

局説明願います。 

 （説明者：大谷生涯学習課長） 

    ８２ページをお開きください。スポーツ功績者としましては、２名の

方を推薦いたし、審査会において決定いたしましたので、３月２３日町

民交流館研修室において表彰式を実施しました。  

 

（７）利府町図書館資料収集方針の一部改正について  

本明教育長 

（7）利府町図書館資料収集方針の一部改正について事務局説明願い

ます。 

 （説明者：大谷生涯学習課長） 

   ８３ページをお開きください。利府町図書館収集方針についてリフノス

が開館するにあたり、収集方針の一部を改正しております。主な改正内容

につきましては、指定管理者が選定し教育委員会が承認するという改正と

なります。 

 

（８）新型コロナウイルス感染症状況について 

本明教育長 

（8）新型コロナウイルス感染症状況については、個人情報が含まれ

ますので秘密会とする。 

 

 

（９）各小・中学校の状況について  

本明教育長 

（9）各小中学校の状況については、個人情報が含まれますので秘密

会とする。 

 

１５ その他 

   特になし 
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１６ 事務局からの連絡事項 

（１） 小・中学校入学式について 

小学校が４月８日（木）中学校４月９日（金）教育委員の出席方お願い

いたします。 

（２） 令和３年４月定例会の開催について 

４月２１日役場会議室にて実施いたします。 

（３） 利府町文化交流センターの視察について  

４月定例会終了後リフノス視察を実施いたします。  

本明教育長 

この件について、御意見ありますか。 

特に意見なし。 

 

１７ 閉会 

 


